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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Bosuitbreiding op gronden van de Vlaamse overheid  -  Realisaties

Volgens de bosteller is er tot op vandaag zo’n 1069 hectare nieuw bos aangeplant. 
Daarnaast zou nog zo’n 382 hectare klaarliggen om te bebossen in dit plantseizoen of in 
het plantseizoen 2023-2024. Op basis van de huidige (gekende) engagementen zal de 
bosuitbreiding tegen het einde van de legislatuur landen op 1451 hectare. Dat is 36% 
van de beloofde 4000 hectare bosuitbreiding.

De Vlaamse Regering engageerde zich om tegen 2024 zelf 1250 hectare bijkomend bos 
te realiseren, onder het motto ‘De sterkste schouders dragen de zwaarste lasten’. Op 
gronden die verworven worden, maar zeker ook op gronden die nu in eigendom zijn van 
de Vlaamse overheid.

Op dit moment heeft de Vlaamse overheid voor net iets meer dan 750 hectare nieuw bos 
aangeplant of grond klaarliggen om te bebossen.

Het lijkt er dus op dat ook de Vlaamse Regering er niet in zal slagen om haar eigen 
doelstelling om 1250 hectare bos aan te planten, binnen de vooropgestelde timing te 
realiseren. Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) identificeerde bij de lancering van 
de bosuitbreidingsstrategie een kleine 4000 hectare (3926 hectare) gronden in eigendom 
van de Vlaamse overheid die potentieel ingezet kunnen worden voor bebossing. Gronden 
die in eigendom zijn van de Vlaamse overheid en die dus sneller en meer kosteneffectief 
beplant kunnen worden dan nieuw aan te kopen gronden.

Meer bos in Vlaanderen is absoluut nodig. Het Agentschap voor Natuur en Bos 
identificeerde bij de lancering van de bosuitbreidingsstrategie voor departementen en 
instanties die vallen onder de bevoegdheid van de minister de volgende oppervlaktes 
bebosbaar potentieel:

- Vlaamse Landmaatschappij: 1742 hectare potentieel bebosbaar;
- Vlaamse Milieumaatschappij: 316 hectare potentieel bebosbaar;
- Aquafin NV: 192 hectare potentieel bebosbaar;
- Vlaamse Maatschappij voor Watervoorziening: 69 hectare potentieel bebosbaar;
- Toerisme Vlaanderen: 13 hectare potentieel bebosbaar;
- Departement Omgeving: 9 hectare potentieel bebosbaar;
- OVAM: 1 hectare potentieel bebosbaar.

1. Hoe wil de minister binnen haar bevoegdheden bijdragen aan de doelstelling om 
4000 hectare nieuw bos te realiseren tegen 2024?



2. Hoe wil de minister binnen haar bevoegdheden bijdragen aan de doelstelling om 
10.000 hectare nieuw bos te realiseren tegen 2030?

3. Het Agentschap voor Natuur en Bos identificeerde voor diensten en instanties onder 
de bevoegdheden van de minister een aantal locaties die potentieel bebosbaar zijn. 

Kan de minister per departement of instantie aangeven welke stappen gezet werden 
om verder in kaart te brengen of deze potentieel bebosbare locaties in aanmerking 
komen om effectief te bebossen?

4. Kan de minister een overzicht bezorgen per departement of instantie, van de 
oppervlakte gronden die al bebost is in het kader van de bosuitbreidingsstrategie van 
de Vlaamse Regering?

5. Kan de minister een overzicht bezorgen per departement of instantie, van de 
oppervlakte gronden die bebost zal worden tegen 2024?

6. Kan de minister een overzicht bezorgen per departement of instantie, van de 
oppervlakte gronden die bebost zal worden tegen 2030?

7. De minister deelde mee dat tegen 15 april 2023 alle ministers aan haar zouden 
meedelen welke gronden van diensten/instellingen van de Vlaamse overheid die 
onder hun bevoegdheid vallen, potentieel bebosbaar zijn. 

Heeft de minister die lijsten al ontvangen? Kan zij dit overzicht per 
dienst/instelling/agentschap/departement bezorgen? 

Gelijkaardige vragen werden gesteld aan de ministers Ben Weyts (493), Zuhal Demir 
(667), Matthias Diependaele (338), Lydia Peeters (1118) en Jo Brouns (547)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 667 van 17 april 2023
van MIEKE SCHAUVLIEGE

Voorafgaandelijke informatie:

Onroerend Erfgoed
De brief waarvan sprake in deelvraag 7 werd ontvangen en – overeenkomstig de richtlijnen 
erin – werd niet geantwoord omdat men niet over bebosbare gronden beschikt. Er werd 
nl. enkel van de instanties/agentschappen/departementen die wel over dergelijke gronden 
beschikken, gevraagd te reageren.

Sport Vlaanderen
Een antwoord op de toepasselijke vragen zal verstrekt worden middels een aanvullend 
antwoord omdat binnen het tijdsbestek van deze schriftelijke vraag geen volledig beeld 
aangeleverd kon worden met de benodigde cijfers.

GO! Onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap
Een antwoord op de toepasselijke vragen zal verstrekt worden middels een aanvullend 
antwoord omdat binnen het tijdsbestek van deze schriftelijke vraag geen volledig beeld 
aangeleverd kon worden met de benodigde cijfers.

Beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken
Een antwoord op de toepasselijke vragen zal verstrekt worden middels een aanvullend 
antwoord omdat binnen het tijdsbestek van deze schriftelijke vraag geen volledig beeld 
aangeleverd kon worden met de benodigde cijfers.

1. Om de doelstelling 4000 ha nieuw bos te realiseren zijn volgende instrumenten 
beschikbaar en initiatieven genomen:

 De subsidieregeling voor de aankoop van gronden met het oog op erkenning als 
reservaat;

 De nieuwe subsidieregeling voor de aankoop van gronden voor bosuitbreiding 
door openbare besturen;

 De nieuwe subsidieregeling voor bebossing (met subsidiesimulator op 
www.bosteller.be/subsidiesimulator);

 De projectoproepen Natuur, Natuur in je Buurt en Vlaamse Rand die ook ten 
dele kunnen bijdragen aan bosuitbreiding.

 Projectsubsidies voor de bosgroepen en BOS+ om private eigenaars en openbare 
besturen te ondersteunen bij het vinden van gronden voor bosuitbreiding en bij 
aanplantacties op het terrein.

 Projectsubsidies voor natuurverenigingen voor ondersteuning bij aankoop van 
gronden voor bosuitbreiding en aanplantacties op het terrein.

 Opzet van een grondenbank Bebossing binnen de Vlaamse Landmaatschappij om 
het verwerven van gronden te versnellen.

 De Vlaamse Landmaatschappij heeft in het kader van het Bosuitbreidingsplan 
het engagement opgenomen om 140 ha nieuw bos aan te leggen tegen 2024. 

 Extra middelen voor het ANB voor de aankoop van gronden voor bosuitbreiding.
 Het project rond het bebossen van stortplaatsen. 
 De screening van WORG gebieden in kader van mogelijke bosuitbreiding.
 Het organiseren van een contractteelt door het ANB om 3 miljoen boompjes te 

laten opkweken zodat het nodige bosplantsoen zeker beschikbaar is.

http://www.bosteller.be/subsidiesimulator


 De screening van gronden van de Vlaamse overheid in kader van potentiële 
bosuitbreiding.

2. ANB
Om de 10.000 hectare bosuitbreiding te realiseren zullen bovenstaande initiatieven 
verder gezet worden. Daarnaast zullen volgende initiatieven die reeds zijn opgestart , 
verder geïmplementeerd worden:

 Bebossing binnen recent voor bos bestemde gebieden, o.a. Moervaartvallei 
fase 2 (potentieel van ca. +200 ha) en de Vlaamse Ardennen rond Ronse 
(potentieel voor ca. +350 ha);

 Vaststellen van ruimtelijke uitvoeringsplannen in functie van bosuitbreiding;
 Opstarten onteigeningen in groene bestemmingen in SBZ-H in functie van 

bosuitbreiding.

VLM
In de periode 2024-2030 zullen nog meerdere bebossingen gebeuren in uitvoering van 
de lopende projectportefeuille van VLM. Om het doel van 10.000 ha te halen, is het 
essentieel om binnen de lopende legislatuur projecten op te starten die pas tot 
bebossing zullen leiden in de periode 2024-2030. VLM draagt hier voornamelijk aan 
bij door middel van de inzet van het instrument landinrichting in de Antwerpse 
Zuidrand en in de Zuidwestelijke Vlaamse Ardennen.

De gebiedsafbakening van de landinrichting in de Antwerpse Zuidrand omvat de 
gemeenten Schelle, Hemiksem, Aartselaar, Kontich, Edegem, Hove, Lint en Boechout 
en de districten Hoboken en Wilrijk van de stad Antwerpen, en heeft een oppervlakte 
van ca. 10.171 ha.
Het landinrichtingsproject ‘Antwerpse Zuidrand’ heeft de volgende doelstellingen:

- klimaatadaptief waterbeheer;
- ontharding van de open ruimte, gekoppeld aan een of meerdere andere doelen;
- bosuitbreiding;
- het verzekeren van de toekomstmogelijkheden van de landbouw door het 

faciliteren van de transitie naar duurzame en klimaat robuuste landbouw;
- behouden en ontwikkelen van natuur en landschap;
- verbeteren van de toeristische ontsluiting en beleving.

De sterk gefragmenteerde maar met groene lobben doorsneden Antwerpse zuidrand 
heeft de potentie om zich te ontwikkelen tot een landschappelijk geheel.
Het landinrichtingsproject kan beschouwd worden als een vervolg op en een verdere 
uitwerking van het strategisch project ‘Beleefbare open ruimte in de Antwerpse 
Zuidrand’ dat eind 2021 werd beëindigd met het afsluiten van een charter waarmee 
de betrokken partners zich engageren om de interbestuurlijke samenwerking voor de 
open ruimte in de Antwerpse Zuidrand verder te zetten.
De landinrichting zal bijdragen aan het verbinden van de Antwerpse Zuidrand met de 
Rupelstreek doordat in het project de tweede fase wordt geïntegreerd van het 
landinrichtingsproject Rupelstreek van het planprogramma Schelde en Rupel dat door 
de Vlaamse Regering werd ingesteld op 16 mei 2014.
Voor bosuitbreiding in dit gebied zullen, met AGNAS als kapstok, kwantitatieve 
doelstellingen geformuleerd worden.
Momenteel ligt het voorstel ‘landinrichtingsproject’ voor bij de Vlaamse Regering en  
bij instelling, is een horizon 2023-2033 voorzien.
Inzet van landinrichting is nuttig als coördinatie tussen verschillende beleidsniveaus of 
beleidsdomeinen nodig is, wat hier zeker het geval is. Door inzet van landinrichting 
kunnen dan in essentie:

• een aantal instrumenten (inrichtingswerken uit kracht van wet, verwerving en 
grondmobiliteit, inzet grondenbanken, beheerovereenkomsten op maat) 
beschikbaar komen om inrichting en beheer van de open ruimte mogelijk te 
maken die anders niet beschikbaar zouden zijn;



• subsidies landinrichting beschikbaar komen waar sectorale 
investeringsmogelijkheden tekort schieten.

De landinrichting in de Vlaamse Ardennen wordt ingezet als uitvoeringspoot van het 
Gewestelijk Ruimtelijk Uitvoeringsplan Rond Ronse dat momenteel in openbaar 
onderzoek ligt. Dit GRUP legt onder andere de bestemmingen vast om 370ha 
bosuitbreiding mogelijk te maken tegen 2040. Landinrichting geeft uitvoering aan een 
reeks openruimtedoelstellingen zoals bosuitbreiding, klimaatrobuust waterbeheer, 
erosiebeleid, aandacht voor erfgoed, recreatie en ecologie. Via het 
landinrichtingsproject kunnen volgende instrumenten worden ingezet: 
inrichtingswerken uit kracht van wet, verwerving en grondmobiliteit, lokale 
grondenbank met vergoedingen, beheersovereenkomsten op maat. De realisatie van 
de bosuitbreiding loopt verder dan de horizon van 2030 vermits in een 
maatschappelijke consensus gekozen werd voor een gefaseerde realisatie die rekening 
houdt met het actuele gebruik. Er kunnen momenteel geen exacte oppervlaktedoelen 
meegegeven worden voor de periode tot 2030 omdat dit afhankelijk is van de 
bereidheid tot zelfrealisatie door particulieren en de kansen voor vrijwillige aankoop 
van gronden door de betrokken actoren.

3. ANB
De gis-laag en de kadastergegevens van de percelen die potentieel bebosbaar zijn 
werden bezorgd aan de verschillende entiteiten van de Vlaamse overheid met de 
bedoeling deze verder te screenen. Vervolgens werd door het ANB met elke entiteit 
contact opgenomen om het resultaat te bespreken en te bekijken hoe eventuele 
obstakels om te bebossen kunnen aangepakt worden, en of de entiteit zelf wil 
bebossen of de percelen wenst over te dragen aan het ANB of aan een derde partij om 
deze te bebossen.

Departement Omgeving
Samen met de uitvoering van een pilootproject in 2022 van 1,8 ha nieuw bos, bekeek 
het Departement Omgeving het bebossingspotentieel van 97,2 ha of 194 percelen die 
in haar eigendom zijn. Via desktopanalyse (historisch permanent grasland, 
wachtbekken, poel, boomgaard, wettelijke verplichting 5 meter strook, …) werden 22 
percelen weerhouden voor een totale oppervlakte van 27,5 ha. Delen van deze 
percelen zijn reeds bebost, bevatten houtkanten, delen van vijvers of waterbekkens. 
Deze oppervlaktes zijn in mindering gebracht evenals stukken waardevol grasland. Nu 
worden de nodige stappen ondernemen om het bebosbaar oppervlakte komende 
winter aan te planten en op te nemen in de bosteller...  

VMM
De analyse van het ANB was een theoretische oefening gebaseerd op louter digitale 
informatie. De VMM heeft een grondige analyse gemaakt van haar volledig 
patrimonium. Voor veel percelen is bosuitbreiding niet haalbaar of aangewezen omdat 
bosuitbreiding er niet compatibel met de water- of natuurdoelstellingen voor het 
gebied. Daarnaast gaat de VMM actief op zoek naar de aankoop van gronden waarbij 
de waterdoelstellingen gecombineerd kunnen worden met bosuitbreiding, zoals 
bijvoorbeeld bosuitbreiding op zeer erosiegevoelige percelen naast waterlopen.

Aquafin
Door ANB werd o.b.v. data uit een GIS-laag- een potentieel van 75 ha geïndentificeerd 
als mogelijk bebosbare oppervlakte bij Aquafin (geen 192 ha, zoals in de vraag wordt 
gesteld. Het was ons en ook ANB niet duidelijk waar de 192 ha vandaan kwam).
Een verder screenen van  deze GIS-laag leert dat 46 percelen of 16,5 ha, een nog 
verder te onderzoeken potentieel  hebben. De andere percelen zijn niet geschikt 
omwille van:

• Het over toegangswegen tot onze installaties gaat
• De locatie een rietveld, bufferbekken of ondergronds reservoir is
• Ongeveer 55% van de percelen zijn ondergrondse pompstations



• Het over een baangracht gaat
• Andere ondergrondse infrastructuur zoals kabels, leidingen bevat
• Percelen die zijn aangekocht voor toekomstige bufferbekkens, reservoirs,...
• Percelen waar reeds andere biodiverse ingrepen zijn gebeurd, o.a. poelen

Van de eerder genoemde 16,5 ha wordt momenteel 14 ha via precair gebruik ter 
beschikking gesteld. Een deel van de percelen die aan een zuiveringsinstallatie grenzen 
zullen in de toekomst  aangewend worden voor de uitbreiding van de installatie.  De 
uitbreiding kadert in de herziening van de Europese Richtlijn Stedelijk Afvalwater, 
verdergaande stikstof- en fosforverwijdering en zuivering van micro-polluenten.

VLM
De VLM heeft bij de start van het bosuitbreidingsproject onderzocht welke gronden in 
haar patrimonium mogelijk bebosbaar zouden zijn. Een belangrijke bemerking is dat 
het grootste deel van het patrimonium van VLM slechts tijdelijk in eigendom is van 
VLM in het kader van haar grondenbankwerking. Het betreft ruilgronden of effectief in 
te richten gronden in functie van de realisatie van doelen van de financiers van de 
grondenbank. Deze gronden zijn dus niet zonder meer inzetbaar voor bosuitbreiding. 
Een ander deel van het patrimonium is aangekocht voor het realiseren van allerhande 
vastgestelde doelen in inrichtingsprojecten van natuurinrichting, landinrichting en 
ruilverkaveling. Een derde deel van het patrimonium betreft enkele grote aankopen uit 
het verleden waarbij VLM verpachte landbouwgronden in hoofdzaak gelegen binnen 
landbouwbestemmingen verworven heeft, in afwachting van toekomstige 
ontwikkelingsvisies. Tot slot is er een reeks restpercelen die overblijven na het 
afsluiten van enkele ruilverkavelingsprojecten. Binnen de twee laatste categorieën 
heeft VLM gezocht naar mogelijkheden voor bebossing, waarbij rekening gehouden 
werd met de landschappelijke inpasbaarheid, de gebruikstoestand en de juridische 
bestemmingsmatige context. Ongeveer 105 ha komt in aanmerking voor effectieve 
bebossing in de huidige legislatuur of ten laatste tegen 2030. 

De Watergroep
Voor De Watergroep (Vlaamse Maatschappij voor Watervoorziening) bedraagt het 
theoretisch bebosbaar areaal 20,3 ha. Het grootste deel is gelegen buiten speciale 
beschermingszone (SBZ).

Een aantal percelen komen in aanmerking voor volledige bebossing (totaal bosopp van 
7,02 ha).
Enkele percelen komen in aanmerking voor gedeeltelijke bebossing (totaal bosopp van 
1,65 ha).

 De meeste van deze percelen zijn gelegen in agrarisch gebied en zijn in 
landbouwgebruik. Deze zijn dan ook niet zonder meer om te vormen tot 
bosgebied. Hiervoor zijn bovendien vergunningen vereist.

 Sommige percelen zijn gelegen in erfgoedlandschap, hiervoor moet toelating 
gevraagd worden aan het Agentschap Onroerend Erfgoed om te bebossen. 
Dit kan een probleem zijn als het perceel een open bestemming heeft.

De Watergroep zal deze percelen maximaal benutten in het kader van boscompensatie 
die vaak noodzakelijk is bij infrastructuurwerken voor de openbare 
drinkwatervoorziening. De boscompensatieregelingen zorgen eveneens voor een 
uitbreiding van het bosareaal.

Op één perceel is reeds gedeeltelijk bos aanwezig (0,47 ha). De rest van het perceel 
kan niet bebost worden omwille van infrastructuur (reservoir Meerbeek). Dit bos 
bestaat al vele jaren, en kan dus niet toegevoegd worden aan de bosteller.

De overige percelen kunnen niet bebost worden om volgende redenen:
 omdat ze niet in (volledige) eigendom van De Watergroep zijn (totaal 9,72 ha);
 conflicten met huidige boven- en of ondergrondse infrastructuur van De 

Watergroep (totaal 2,19 ha)



 conflicten met toekomstige boven- en of ondergrondse infrastructuur van De 
Watergroep (totaal 0,54 ha)

 conflicten met toegangswegen tot infrastructuur van De Watergroep (totaal 0,22 
ha)

 conflicten met lokale erfgoedwaarden (totaal 0,27 ha)
 conflicten met natuurstreefbeelden opgenomen in een natuurbeheerplan (totaal 

1,16 ha).

De Watergroep heeft de voorbije decennia sterk ingezet op natuur- en 
bosontwikkeling. Een groot deel van de drinkwaterwinningen zijn inmiddels gelegen in 
bos- en natuurgebied. Dit komt immers de bescherming van de drinkwaterbronnen ten 
goede. Voor deze terreinen beschikt De Watergroep over een natuur- en/of 
bosbeheerplan. In totaal gaat het om meer dan 400 ha natuur- en bosgebied. De 
Watergroep zal verder inzetten op natuur- en bosontwikkeling, in lijn met haar 
duurzaamheidsstrategie en beschermingsbeleid.

Voor de bescherming van haar bronnen verwerft De Watergroep geregeld nieuwe 
percelen gelegen binnen de drinkwaterwingebieden en grondwaterbeschermingszones. 
Recent werden nieuwe terreinen aangekocht in Kaprijke (bescherming winningen 
Lembeke-Oosteeklo en Kluizen) en Berlare (bescherming winning Berlare-Zele). In 
Kaprijke zal 3 ha bebost worden als compensatiebebossing voor de renovatiewerken 
in Kluizen. De overige 1,8 ha van het perceel kan gebruikt worden als aanvullende 
bebossing. De recent aangekochte percelen rond de winning Berlare-Zele kunnen ook 
bebost worden, en zijn samen goed voor een oppervlak van 3,3 ha. Voor de natuur- 
en bosontwikkeling van deze percelen zal afgestemd worden met het ANB.

4. Deze legislatuur hebben de entiteiten van de Vlaamse overheid in totaal 604 ha nieuw 
bos gerealiseerd (zie tabel 1).

Tabel 1. Oppervlakte nieuw bos (ha) gerealiseerd door de entiteiten van de Vlaamse 
overheid (dd. 3/5/2023)

VO entiteit Oppervlakte nieuw bos (ha) 
gerealiseerd

Agentschap Natuur en Bos 501,9
Vlaamse Landmaatschappij 88,0
Vlaamse Milieumaatschappij 5,9
Aquafin 5,0
De Watergroep 1,0
Departement Omgeving 1,8

Toerisme Vlaanderen
Voor Toerisme Vlaanderen zijn er geen gronden bebost in het kader van de 
bosuitbreidingsstrategie.

5. Tegen eind 2024 moeten de entiteiten van de Vlaamse overheid in totaal 1250 ha 
nieuw bos hebben gerealiseerd. Hiervoor zal zij nog een ernstige inspanning moeten 
leveren. Voorlopig zijn er engagementen voor 332 ha (zie tabel 2), maar de screening 
van de potentieel bebosbare gronden is nog niet afgerond. Vooral de gronden van de 
Vlaamse Waterweg en het Agentschap Wegen en Verkeer dienen nog verder bekeken 
te worden.



Tabel 2. Engagementen (ha) i.v.m. nog te realiseren nieuw bos tegen 2024 door de 
entiteiten van de Vlaamse overheid (dd. 3/5/2023).

VO entiteit Oppervlakte nog te 
realiseren nieuw bos (ha)

Agentschap Natuur en Bos 200,0
Vlaamse Landmaatschappij 57,7
Vlaamse Milieumaatschappij 13,3
Aquafin 4,0
De Watergroep
Departement Omgeving 10,2
ILVO 2,8

Departement Omgeving
Het Departement Omgeving beschikt nog over ca. 15 ha kleine percelen waarop 
spontane verbossing mogelijk is in het kader van het beleid gericht op de 
instandhouding, het herstel en de ontwikkeling van kleine landschapselementen. Een 
bosaanplant is niet mogelijk op deze gronden gezien de ligging in HAG.

Toerisme Vlaanderen
Toerisme Vlaanderen bezit geen bebosbare gronden. De 13 ha potentieel bebosbare 
gronden, vermeld in de vraagstelling, werden twee jaar geleden verkocht aan Aquafin.

VMM
Voor de winter 2023-2024 wordt de bebossing van bijkomend 13,3 ha voorbereid. 
Daarnaast worden percelen vrijgemaakt voor 17 ha bijkomende bosuitbreiding. Hierbij 
gaat het onder meer over percelen die na of samen met de inrichting van de percelen 
i.f.v. de waterdoelstellingen (zoals hermeandering) bebost zullen worden.

Aquafin
Sinds eind 2019 was de bedrijfsdoelstelling van Aquafin om jaarlijks 1 ha nieuw bos 
aan te planten. Voor 2023 en 2024 is de bedrijfsdoelstelling bijgestuurd tot 2 ha op 
jaarbasis.
De screening van de potentiële locaties is lopende. Van de voorziene 4 ha is reeds 
1,8 ha in kaart gebracht. Deze locaties zijn ondertussen ook geregistreerd in de 
Bosprognose en de aanplantingen zijn voorzien voor het plantseizoen 2023/2024.

Bebossing tegen 2024: 4 ha extra, bovenop de reeds beboste 4,99 ha

6. ANB
Welke oppervlakte zal bebost worden tegen 2030 is nog niet in beeld gebracht. Het 
ANB kan wel elk jaar tussen de 150 ha en de 200 ha nieuw bos realiseren op 
voorwaarde dat de nodige budgetten beschikbaar zijn.

Departement Omgeving
Zie vraag 5.

Toerisme Vlaanderen
Toerisme Vlaanderen bezit geen bebosbare gronden. De 13 ha potentieel bebosbare 
gronden, vermeld in de vraagstelling, werden twee jaar geleden verkocht aan Aquafin.

VMM
De mogelijkheden voor bijkomende bosuitbreiding voor 2030 is in belangrijke mate 
afhankelijk van de aankoopmogelijkheden van percelen die belangrijk zijn voor het 
waterdoelstellingen die combineerbaar zijn met bosuitbreiding.



Aquafin
Aquafin wil een vrijblijvend engagement aangaan om ook na 2025 zijn inspanningen 
nog verder te continueren. Hoeveel ha Aquafin tegen 2030 nog zal aanplanten is 
vandaag nog niet te berekenen. Vanaf 2025 zullen we hoofdzakelijk terreinen met een 
beperkt potentieel moeten aanspreken.

VLM
Binnen de huidige goedgekeurde projectportefeuille heeft VLM momenteel een 
prognose van 141 ha die bebost zou kunnen worden in de periode 2024-2030. Gelet 
op de langetermijnhorizon is het moeilijk om hierover 100% correcte cijfers te geven. 
Dit cijfer houdt bovendien geen rekening met de bebossingsmogelijkheden in projecten 
die nog in opbouw zijn (zie antwoord op vraag 2)

7. De entiteiten van de Vlaamse overheid hebben een eerste screening uitgevoerd van 
de percelen die potentieel bebosbaar zijn. Voor de Vlaamse Waterweg is de oefening 
nog niet voltooid omdat de boscompensaties in kader van Sigma en andere 
infrastructuurwerken nog verder moeten bekeken worden. Voor het Agentschap 
Wegen en Verkeer dient nog 22 ha nader bekeken te worden om de opportuniteit om 
te bebossen correct in te schatten.


